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Auswertung der Elternbefragung 2023 
 

Insgesamt nahmen 49 Eltern von 75 Kindergartenkindern aus Rehhof an der Umfrage teil. 

Dies entspricht einer Quote von 65,33%  

 

 

Allgemeine Fragen                 
 

1. In welcher (Alters-) Gruppe ist ihr Kind?  x 

Unter 3 Jahren (Krippenkind) 0 

3 und mehr Jahre 42 

Vorschulkind 7 

 

 

2. Wie sind Sie auf unsere Einrichtung aufmerksam geworden?  x 

... durch Freunde und Bekannte 9 

…durch andere Eltern, die ihr Kind hier betreuen lassen.  19 

… durch einen Flyer oder Aushang. 0 

… durch das Internet.  7 

Sonstiges:- Sprengel (der nächste Kindergarten) + Empfehlung, Wohnortnah 21 
macht Sinn 

- Nachbarschaft zu Kiga 
- Durch alten Bruder 
- Durch das Geschwisterkind 
- Sprengeleinzug 
- Geschwisterkinder 
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- Wohnort 
- Wohnortnähe 
- Befindet sich in der Nachbarschaft, guter Ruf 
- Durch Umzug 
- Vor Ort 
- Spaziergang 
- Wir wohnen gegenüber und haben sie oft gesehen 

 

 

3. Aus welchem Grund haben Sie sich für unsere Kita 
entschieden? (Hier können Sie gerne mehrere Kreuze setzen) 

x 

… Wohnortnähe 47 

… Nähe zum Arbeitsplatz 2 

… ältere Geschwister 9 

… Konzept und/oder Ruf der Kita 35 

… einziger freier Platz  1 

Sonstiges: - Freundin ging in Kiga 

- Einfach toll 😊 

 

 

4. Geht Ihr Kind 
grundsätzlich 
gerne in unsere 
Einrichtung? 

sehr gerne gerne teils/teils Weniger gerne ungern 

 31(=63
%) 

16 2 0 0 
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Fragen zur pädagogischen Arbeit 

 

5. In unserer 
Einrichtung… 

stimme voll 
und ganz zu  

stimme zu Teils / 
Teils 

stimme 
eher nicht 
zu  

stimme 
nicht zu 

…hat mein Kind 
genügend Zeit und 
Raum zum Spielen  

37 10 0 0 0 

…wird mein Kind bei 
der Entwicklung seiner 
Selbstständigkeit 
unterstützt.  

40 7 1 0 0 

…erlebt mein Kind sich 
in einer Gemeinschaft 
und übt soziales 
Verhalten.  

38 8 3 0 0 

…wird bei meinem Kind 
das Verständnis für 
Natur und Umwelt 
geweckt.  

36 13 0 0 0 

…bekommt mein Kind 
genügend Bewegung  

36 11 1 0 0 

…werden Sprechen 
und Sprachentwicklung 
meines Kindes 
gefördert. 

29 14 5 0 0 

…lernt mein Kind 
verschiedene Kulturen 
kennen. 

18 19 10 1 2 

…erhält mein Kind 
musikalische 
Anregungen. 

28 15 6 1 0 

…hat mein Kind 
vielfältige Möglichkeiten 
zum künstlerischen 
Gestalten. 

31 13 2 0 0 

…erlebt mein Kind 
verschiedene 
Ausflüge/Projekte. 

32 17 0 0 0 
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…bekommt mein Kind 
abwechslungsreiches 
Mittagessen und lernt 
selbständiges Essen 

33 11 2 2 0 

…bekommt mein Kind 
eine gute Vorbereitung 
auf die Schule. 

29 10 1 0 1 

 

 

6.  Wie zufrieden sind 
Sie mit folgenden 
Situationen in unserer 
Einrichtung? 

sehr 
zufrieden 

Zufrieden Weniger 
zufrieden 

Un-
zufrieden 

Weiß 
nicht 

Eingewöhnung  29 16 3 0 0 

Bringsituation 34 14 1 0 0 

Abholsituation 28 17 4 0 0 

Nur Krippe: 
Schlafen 

0 0 0 0 0 

 

7. Wie zufrieden sind 
Sie mit der 
pädagogischen Arbeit 
insgesamt in unserer 
Einrichtung? 

sehr 
zufrieden 

Zufrieden Weniger 
zufrieden 

Unzufrie-
den 

Weiß 
nicht 

  33 14 1 0 0 
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8. Welche Anregungen, Wünsche, Verbesserungsvorschläge haben Sie in 
Bezug auf die pädagogische Arbeit unserer Einrichtung? 

 

- Wegen uns wäre es nicht nötig, dass die Erzieher jede Woche den 

Wochenplan schreiben 

- - es fehlt mal ein Großelterntag (Vormittag mit Großeltern mitbringen oder 

ähnliches) 

- Gerne wieder Lieder zum Üben für zu Hause, gab es mal  

- Abholung der Kinder mit Hilfe der Eltern gerade bei Anschlussterminen 

- Wir finden es nicht gut, dass die Kinder Gleiche mit Gleichem vergelten 

sollen, z.B. zurückhauen, wenn jemand haut 

- Mehr Sport (fällt oft aus ?!) 

- Mehr basteln, mehr begleitete Angebote/Arbeit für Fein- und 

Grobmotorikentwicklung 

- Modernes Eingewöhnungskonzept 

- Wir sind sehr zufrieden, haben keine Wünsche! 

- Wir haben manchmal das Gefühl, dass mit zweierlei Maß gemessen wird bei 

„unerwünschtem“ Verhalten 

- Passt wunderbar, weiter so! 

- Alles super, vielen Dank! 

- keine 

- Bezüglich Vesper und Mittagsverpflegung: Reihenfolge der Nahrung frei 

wählen lassen 

- Als Elternteil möchte ich gern rein und beim Anziehen helfen, dauert sehr 

lange, oft musss man sehr lange draußen warten 

- Passt alles 

- Gemeinsame Angebote mit anderen Gruppen (wie damals die Donnerstag 

Malen-Holzarbeit-Fußball) 

- Meine Tochter spielt als Mittelkind schon Schach. Wieso kann sie nicht beim 

Schachturnier der Schlaubis mitmachen?!? 

- Mehr Einblick in andere Kulturen wären schön 

- Keine 

- Wir sind alle mit ihrer Arbeit sehr zufrieden. 

- Ihr seid alle WUNDERVOLL! 

- Religiöse Themen noch kindegerechter aufbereiten, so dass die dahinter 

stehende Kernaussage durch die Kinder noch besser verstanden wird 

- Sprachkurse 
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Fragen zur Zusammenarbeit mit Ihnen 

 

9. Fühlen Sie sich ausreichend 
informiert … 

ja  nein Weiß nicht 

…über unser Einrichtungskonzept? 41,5 1,5 6 

…über die Entwicklung Ihres Kindes? 39 7 1 

…über die Möglichkeit der Elternmitarbeit? 41 2 2 

…über Ihre Rechte und Pflichten? 40,5 3,5 4 

…über die Arbeit des Elternbeirats? 42 4 3 

 

10.  Wie zufrieden 
sind Sie …? 

sehr 
zufrieden 

Zufrieden Weniger 
zufrieden 

Un-
zufrieden 

Weiß 
nicht 

…mit der Vermittlung 
von Informationen 
durch unsere 
Einrichtung? 

35 12 1 0 0 

…mit vereinbarten 
Elterngesprächen? 

33 11 2 0 2 

…mit Gesprächen beim 
Bringen und Holen? 

23 19 5 1 0 

…mit den angebotenen 
Möglichkeiten der 
Elternmitarbeit? 

26 17 2 0 3 

…mit der Beteiligung 
von Seiten der Eltern? 

24 18 2 1 2 

… mit unserem 
Konzept? 

32 13 0 0 2 

…mit dem Umgang des 
Teams bei 
Beschwerden/Kritik? 

25 11 3 0 7 

…mit der Arbeit des 
Elternbeirats? 

29 15 1 0 2 

 



7 von 8 
 Elternbefragung 2023 

11. Wie zufrieden sind 
Sie mit der 
Zusammenarbeit mit 
Ihnen insgesamt in 
unserer Einrichtung? 

sehr 
zufrieden 

Zufrieden Weniger 
zufrieden 

Un-
zufrieden 

Weiß 
nicht 

 30 15 1 0 1 

 

 

12. Welche Anregungen, Wünsche, Verbesserungsvorschläge haben Sie in 
Bezug auf die Zusammenarbeit mit Ihnen unserer Einrichtung? 

 

- Mini-Entwicklungsgespräche oder Rückmeldungen beim Abholen wären toll 

- Mehr Eigeninitiative beim Informieren über den Tag 

- Evtl. mehr Datenschutz (offen zugängliche Aushänge mit persönlichen 

Datenabfragen) 

- Ihr seid ein tolles Team! Uns fehlt nichts! 

- Kurze Gespräch zwischen Tür und Angel wären gut 

- Mehr Informationen über mein Kind bei den Bring- und Abholsituationen 

- Elterngespräche finde ich persönlich schöner als am Telefon 

- Elterngespräche sollten wieder persönlich geführt werden 

- Eltern sollten ihre Kinder wieder in die Einrichtung bringen dürfen 8nicht nur 

an die Tür) 

- Gemeinsames Sommerfest mit allen Gruppen, mehr Beteiligung am 

Backofenfest, Weihnachtsmarkt, Gemeindefest… 

- Ab & an kommt es vor, dass Informationen an mir vorbeigehen bzw. ich sie 

nicht mitbekommen habe, da würde ich mir einfach einen kuren, freundlichen, 

kleinen Wink wünschen (ohne Zeigefinger). Ich bin bemüht, alles im Blick zu 

haben. 

- Wünschenswert wäre noch vermehrtes Feedback auch wenn i.A. alles in 

Ordnung ist 

-  
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Fragen zu den Rahmenbedingungen und zur 

Ausstattung unserer Einrichtung 

 

13.  Wie zufrieden 
sind Sie …? 

sehr 
zufrieden 

Zufrieden Weniger 
zufrieden 

Un-
zufrieden 

Weiß 
nicht 

…mit der Gestaltung 
der Räume? 

32 19 0 0 2 

…mit der Gestaltung 
der Außenanlagen und 
Gartenflächen? 

34 13 0 0 0 

…mit der Ausstattung 
unseres Hauses mit 
Lern- und 
Spielmaterial? 

33 14 0 0 3 

 

 

14. Entsprechen die Öffnungszeiten 
Ihren Bedürfnissen? 

ja  nein Weiß nicht 

 47 0 1 

Wenn nein, welche Öffnungszeiten benötigen Sie? 
- Wir empfinden, dass die Schließtage im Vgl. zu anderen Einrichtungen sehr 

gering sind. 1 Woche in den Pfingstferien oder Osterferien wären auch ok. 
Schließtage im August können auch später im August sein. 

 

15. Wie zufrieden sind 
Sie mit den 
Rahmenbedingungen 
insgesamt in unserer 
Einrichtung? 

sehr 
zufrieden 

Zufrieden Weniger 
zufrieden 

Un-
zufrieden 

Weiß 
nicht 

 34 12 1 0 0 
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16. Welche Anregungen, Wünsche, Verbesserungsvorschläge haben Sie in 
Bezug auf die Rahmenbedingungen und Ausstattung unserer Einrichtung? 

 

- Vielleicht Vorplatz nutzbarer machen 

- Das Indianerkonzept ist in der heutigen Zeit gegebenenfalls etwas 

überholt (auch wenn sich die Kinder damit stark identifizieren) 

- Steine an der Rutsche halten wir für sehr gefährlich und nicht passen für 

Kiga 

- Mehr Kissen für die Kuschelecke (sagt das Kind 😊) 

- Hilfreich wäre, wenn die erziehungsberechtigten von Zeit zu Zeit in die 

Garderobe gehen könnten, etwa um Wechselwäsche auffüllen etc. 

- Kein Leitungswasser anbieten 

- Rasen hätte früher gemäht werden können 

- Zaun am Garten, gerade wenn die Kinder baden 

- Mehr Platz 8größere Räume, größerer Außenbereich), theoretisch! 

- Kind erzählt häufiger, dass ein Spielzeug kaputt gegangen ist, dann aber 

nicht wieder angeschafft wird… 

- Mehr Ruhezonen v.a. in den Wintermonaten, damit die Kinder sich 

zurückziehen können, wenn es zu laut wird. 

- Ich würde mir mehr Klarheit wünschen, wann ich die Einrichtung zum 

Garderobenaktualisieren betreten darf. 

- Ich interessiere mich brennend, wie der Gruppenraum genau aussieht. 

Dadurch, dass wir unser Kind an der Tür abgeben, erhält man leider wenig 

Eindruck vom Gruppenraum. 
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Fragen zur Verpflegung/Mittagessen 

17. Wie zufrieden sind 
Sie/Ihr Kind … 

sehr 
zufrieden 

Zufrieden Weniger 
zufrieden 

Un-
zufrieden 

Weiß 
nicht 

…mit der Nahrhaftigkeit 
des Essens? 

16 21 3 2 5 

…mit der 
Ausgewogenheit des 
Speiseplans? 

16 21 4 2 2 

…mit dem Geschmack 
des Essens (schmeckt 
es Ihrem Kind)? 

14 20 2 3 6 

…mit dem Preis? 7 19 3 1 1 

… mit der Abwicklung 
(Kitafino)? 

15 19 9 3 0 

… mit dem Essen 
insgesamt? 

16 19 3 2 1 

 

18. Welche Anregungen, Wünsche, Verbesserungsvorschläge haben Sie 
hinsichtlich des Verpflegungsangebotes? 

 

- Etwas weniger Zucker wäre teilweise nicht schlecht 

- Lob, wenn man andere kennt, weiß man erst wie toll dieser Caterer ist! 

- Zu vegetarisch auch mal „Kindgerechte Speisen“ wie Spagehtti zulassen 

- Etwas mehr Abwechslung, weniger Käse + überbacken, gerne Bio 

- Sehr kostengünstiges essen (Nudeln, Suppen) verwendet; Nahrhafteres, 

gesünderes und weniger süßes bevorzugt (gezuckerte Joghurts…); im 

Vergleich ziemlich teuer für Menge & Inhalt des Essens 

- Bankeinzug durch Kitafino 

- Es wäre toll, wenn über die Kita auch der Nachmittagssnack bezogen 

werden könnte- gegen Bezahlung natürlich 

- Kindgerechteres Essen 

- Ich wünsche mir, dass Kind immer Fleisch oder Fisch beim Mittagessen 

essen kann. 

- Die Preiserhöhung in so kurzer Zeit 

- Mehr Bio-Qualität 

- Wenn es 1-2 Gerichte gibt, die kaum einem Kind schmecken, könnten 

diese durch andere Gerichte ersetzt werden und nicht mehr angeboten 

werden. 

- Die Kürbissuppe solle die beste Suppe sein 😊 
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Abschlussbewertung  

 

19. Wie zufrieden sind 
Sie insgesamt mit 
unserer Einrichtung? 

sehr 
zufrieden  

zufrieden  Weniger 
zufrieden 

Un-
zufrieden  

Weiß nicht 

 37 
(=75,5
%) 

11 0 0 0 

20. Bitte teilen Sie uns mit, was Ihnen/Ihrem Kind besonders gut gefällt:  

- Das Spielen, incl. Der Hof mit den Fahrzeugen 

- Den Garten (v.a. Kristalle suchen), Outdoortag (v.a. Megilo), Lego 

- Outdoortage 

- Themen in Gruppen (z.B. Elemente) 

- Sommerfest/Gruppenfest mit Eltern und Geschwistern 

- Zusammenarbeit mit Kiga-Leitung + Erzieherinnen sehr wertschätzend 

- Sozial-christl. Erziehung 

- Leidenschaft der Erzieher + Leitung 

- Kreativangebote 

- Bodenständig, zwanglos, kindgerecht 

- Gruppenbildung 

- Outdoortag 

- Liebevoller, herzlicher Umgang 

- Planschen, singen, eigentlich alles, außer dass sie zu früh abgeholt wird! 

- Kuschelecke, singen 

- Outdoortag, Puppenecke, Hof, Fahrgeräte 

- Waldtage und Ausflüge 

- die erlebte Gemeinschaft 

- die Zuwendung der Erzieherinnen 😊 

- Singen, Bewegung, Waldtag, Ausflüge 

- Die Gruppe, die Erzieherinnen, Megilo, Planschtage, Turnen, Basteln 

- Mit gefällt besonders die Kuschelecke, der Kuschelraum. Ich mag alle 

Sachen die im Kindergarten sind und ich hab viele Freunde. (Antwort von 

Kind; DANKESCHÖN an die Pumuckls 

- Uns gefällt gut, dass die Kids viel draußen sind und dass ein 

abwechslungsreiches Förderprogramm angeboten wird.  

- Lieblingserzieherinnen Caro, Heike, Jutta!! 

- Tolle Freunde 

- Garten, Hof, Basteln 

- Vermittlung von religiösen Werten 
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- Ausflüge z.B. Theater, Tiergarten 

- Waldtag, besonders der Megilo 

- Outdoortag, Turnen, Bauecke und die lieben Erzieherinnen! 

- Garten, Hof, Freispielzeit 

- Outdoor-Tage; Veranstaltungen (Zauberer, Theater, Tiergarten etc.) 

- Tolle Erzieherinnen, die eine super Arbeit machen. Vielen Dank dafür! Die 

Einrichtung ist toll! Spielecken, Außenanlage; VIELEN DANK! 😊 

- Ausflüge, nette Erzieherinnen, viele Angebote, Kind kann dort sehr viel 

lernen und erleben 

- Basteln, singen 

- Es folgt nun das 4. Jahr Kiga mit denselben drei Erzieherinnen – super!!! 

😊 

- Tolle Ausflüge, Vorschulangebot, Baden im Sommer, Kind ist in der 

ganzen Einrichtung bekannt – nicht nur in der eigenen Gruppe, singen 

- Unser Kind sagte auf die Frage was gefällt dir am besten: ALLES 

- Die Gemeinschaft mit den anderen Kindern. 

- Ausflüge 

- Mein Kind ist geborgen, fühlt sich wohl, entwickelt sich gut und hat Spaß. 

Ich weiß mein Kind in guten Händen. DANKE! 

- Liebevolle Arbeit 

- Mann kann viel spielen, viele Ausflüge insb. die Outdoortage, viel draußen 

- Alles einfach TOLL  

- Outdoortag, viel Zeit draußen, netter und fröhlicher Umgang 

- Backen Basteln, Schach spielen, Turnen, Planschen, Megilo 

- Feste Strukturen, Beziehungen zu den Erzieherinnen, Rituale, Spielen mit 

Kindern 

- Die Ausstattung innen und außen. 

- Hof und Garten 

- Die Erzieherinnen der Pumuckl-Gruppe 

- Der Turnraum, Englisch im Kindergarten, der Herzliche Umgang mit den 

Kindern und dass die Kinder immer im Mittelpunkt stehen. 

- Sehr gute Betreuungssituation, topp Personal, vielfältige 

Angebote/Unternehmungen mit stimmigem Konzept 

- Kind fühlt sich rundum wohl 

- Alles, besonders Mittwoch, die Ausflüge! 

- Die Aktivitäten, wie Zoo, Theater 

- Der Outdoortag, Turnen 

- Die Werte, die sie vermitteln & das Umfeld, also die anderen Kinder. 

- Vielfalt der Spielmöglichkeiten, sehr gute Bindung mit Erzieherinnen (hat 

den Kindergarten & Erzieherinnen im Urlaub vermisst); sehr gute 

Gruppendynamik (viele Freunde, abwechslungsreiches Spiel) 

- Ganz tolle Arbeit! Vielen Dank & gerne weiter so!! 

- Vielen Dank für Ihre Teilnahme und Mithilfe! 


